
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

COMISSÂO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

Ata da 33 Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do
Consumidor (CDC) da Segunda Sessão Legislativa da Sexta
Legislatura da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, a Comissão de
Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do Distrito Federal reuniu-se
às dez horas e vinte e cinco minutos, na Sala de Reuniões das Comissões,
para realizar a sua terceira reunião ordinària, contando com a presença de
três membros: Deputada Arlete Sampaio (Presidenta), Deputada Luzia de
Paula e Deputado Aylton Gomes. Ao iniciar a sessão, foram lidas e
aprovadas, com três votos favoráveis e duas ausências, as seguintes atas:
Ata da 13 Reunião Ordinária da COC, realizada no dia vinte e um de março
de dois mil e doze, bem como a Ata da 23 Reunião Ordinária dessa
comissão, realizada no dia quatro de abril desse ano. Iniciando os
comunicados, a Deputada Arlete Sampaio informou que fora decidido na
reunião dessa comissão do dia vinte e nove de fevereiro de dois mil e doze
que será realizada no próximo dia vinte e seis, às 9h, uma Audiência Pública
para discutir o papel da comissão, o trabalho de defesa dos direitos do
consumidor, hoje, no Brasil e em Brasília. Para isso, foi convidado o
representante do Ministério da Justiça que cuida da defesa do consumidor, o
PROCON, algumas instituições e o Ministério Público. O objetivo é tentar
atualizar essa discussão sobre em que se baseiam as normas que dizem
respeito à defesa do direito do consumidor. A Presidenta reiterou o convite
para que todos os Parlamentares possam comparecer, bem como as
pessoas interessadas nas temáticas da defesa do consumidor. Dando
continuidade, a Presidenta perguntou ao Deputado Aylton Gomes se teria
algum comunicado a fazer, tendo o Deputado Aylton Gomes respondido que
não, mas que gostaria que entrasse em extrapauta o Projeto de Lei nO668,
de 2011, "que dispõe sobre a fixação permanente de placas ou cartazes no
interior das instituições financeiras e outros estabelecimentos que operem
com financiamento, crediário, empréstimos ou outras operações do gênero,
no âmbito do Distrito Federal", de autoria do Deputado Olair Francisco. A
seguir, a Presidenta passou aos itens de apreciação da pauta. Acatou a
solicitação do Deputado Aylton Gomes e incluiu como item de extrapauta o
Projeto de Lei nO 668, de 2011. Informou ainda que já possui mais dois
pedidos de extrapauta: o Projeto de Lei nO737 e o Projeto de Lei nO748, de
2012. Prosseguindo a reunião, a Presidenta comunicou que o item nO1 da
pauta é o Projeto de Lei n° 489 de 2011, de autoria do Deputado Washington
Mesquita, que solicitara a retirada da matéria de pauta, porque S. Exa.
decidira fazer uma mudança no texto do projeto e que fora acertado com o
relator o adiamento dessa votação. A Presidenta Arlete Sampaio deferiu a
solicitação e o Projeto de Lei 489/2011 foi retirado de pauta. Dando
continuidade aos trabalhos, foram apreciados os seguintes itens: Item nO2 -
PL nO755/2012, de autoria da Deputada Liliane Roriz e relatoria do Deputado
Agaciel Maia, que "dispõe sobre normas para o comércio de eletrônicos e
serviços por meio de sítios de compras coletivas pela internet no âmbito do
Distrito Federal e dá outras providências". Na ausência do relator, a
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Presidenta solicitou ao Deputado Aylton Gomes que procedesse à leitura do
parecer. Parecer: favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três votos
favoráveis e duas ausências. Neste momento a Presidenta Arlete Sampaio
passou a Presidência à Deputada Luzia de Paula, que coloca em discussão e
votação o Item na 3 - PL na 244/2007, de autoria do Deputado Dr. Charles e
relatoria da Deputada Arlete Sampaio, que "dispõe sobre a obrigatoriedade
do fornecimento de canudos individuais hermeticamente embalados por
restaurantes, bares e similares, vendedores de coco e demais ambulantes".
Parecer: favorável à matéria, na forma da emenda modificativa apresentada
pela CCJ. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências.
Prosseguindo a pauta, o Deputado Aylton Gomes assumiu a Presidência,
Item na4 - PL na 579/2011, de autoria da Deputada Luzia de Paula e relatoria
da Deputada Arlete Sampaio, que "obriga as farmácias e drogarias situadas
no território do Distrito Federal a colocarem à disposição dos consumidores o
compêndio de bulas de medicamentos". O Presidente colocou em discussão
o projeto e a Deputada Luzia de Paula pediu a palavra para fazer um
testemunho referente ao teor da Proposição. Agradeceu a oportunidade e
também o privilégio de ter tido como relatora a Deputada Arlete Sampaio. Em
seguida o Presidente colocou em votação. O Parecer foi favorável à matéria.
Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências. Seguindo
a pauta, Item na 5 - PL na 699/2012, de autoria do Deputado Chico Leite e
relatoria da Deputada Arlete Sampaio, que "revoga o S 20 do artigo 10 da Lei
na 2.977/2002, que dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de
ar na tubulação do sistema de abastecimento de água". Parecer: favorável à
matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências.
Item na 6 - PL na 766/2012, de autoria do Deputado Joe Valle e relatoria da
Deputada Arlete Sampaio, que "estabelece orientação ao consumidor sobre o
consumo ideal de energia elétrica e dá outras providências." Parecer:
favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências. Item na 7 - PL na 767/2012, de autoria do Deputado Joe Valle e
relatoria da Deputada Arlete Sampaio, que "estabelece orientação ao
consumidor sobre o consumo ideal de água e dá outras providências."
Parecer: favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis
e duas ausências. Retomando a Presidência, a Deputada Arlete Sampaio
deu prosseguimento ao Item na 8 - PL na 626/2011, de autoria do Deputado
Agaciel Maia e relatoria da Deputada Luzia de Paula, que "estabelece
comunicações eletrônicas obrigatórias aos consumidores por parte de
prestadores de serviços públicos no Distrito Federal, e dá outras
providências." Parecer: favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três
votos favoráveis e duas ausências. Item na 9 - PL na 593/2011, de autoria do
Deputado Chico Leite e relatoria do Deputado Dr. Michel, que "regulamenta a
oferta de serviços do tipo couvert no Distrito Federal e dá outras
providências". Parecer "ad hoc" do Deputado Aylton Gomes. Parecer:
favorável à matéria, na forma do substitutivo apresentado pelo relator.
Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências. Neste
momento a Presidenta passou aos Projetos de Lei incluídos na extrapauta.
Item na 1 - PL na 737/2012, de autoria do Deputado Washington Mesquita e
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relatoria do Deputado Aylton Gomes, que "fixa prazo para que as operadoras
de TV a cabo efetuem a interrupção do serviço quando solicitado pelo
usuário". Parecer: favorável á matéria. Resultado: Aprovado com três votos
favoráveis e duas ausências. Item nO 2 - PL nO 748/2012, de autoria do
Deputado Washington Mesquita e relatoria do Deputado Aylton Gomes, que
"dispõe sobre a cobrança indevida de valores por prestadoras de serviços de
natureza continuada". Parecer: favorável á matéria. Resultado: Aprovado
com três votos favoráveis e duas ausências. Item nO3 - PL nO668/2011, de
autoria do Deputado Olair Francisco e relatoria do Deputado Aylton Gomes,
que "dispõe sobre a fixação permanente de placas ou cartazes no interior das
instituições financeiras e outros estabelecimentos que operem com
financiamento, crediário, empréstimos ou outras operações do gênero, no
âmbito do Distrito Federal". Parecer: favorável á matéria. Resultado:
Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências. Neste momento, a
Presidenta passou ao exame das indicações, sendo que, por sugestão do
Deputado Aylton Gomes, a votação foi realizada em bloco com leitura das
seguintes ementas: Item nO10 - Indicacão nO4647/2012, de autoria do Dep.
Agaciel Maia, que "sugere ao Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito
Federal, o encaminhamento de mensagem, para instalação de um complexo
administrativo, denominado serviço de atendimento imediato ao cidadão,
conhecido como Na Hora, em São Sebastião - RA XIV." Item nO 11 -
Indicação nO4648/2012, de autoria do Dep. Agaciel Maia, que "sugere ao
Poder Executivo do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado
de Obras, a construção de um parque, na quadra 306 de Samambaia Sul -
RA - XII". Item nO 12 - Indicação nO4678/2012, de autoria do Dep. Aylton
Gomes, que "sugere ao Poder Executivo, por intermédio do Banco Regional
de Brasília - BRB, a abertura de agência bancária no Condomínio
Marissol/Arapoanga, na Região Administrativa de Planaltina - RA VI". Todas
as Indicações especificadas acima foram aprovadas com três votos
favoráveis e duas ausências. Concluída a pauta, a Deputada Arlete Sampaio
agradeceu a presença de todos os Parlamentares, reiterando o convite a
todos para a audiência pública que será realizada no próximo dia vinte e seis.
Agradeceu ainda aos companheiros da comissão pela organização da
reunião. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta Deputada Arlete Sampaio
declarou encerrada a presente reunião, às dez horas e cinqüenta e seis
minutos e eu, Lúcia de Carvalho, Assistente Legislativo da Comissão de
Defesa do Consumidor, lavro a presente ata que, depois de lida e aprovada,
vai assinada pela Senhora Presidenta.
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